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OEMAA

Al. B

A2. a

A3. a

A4. &

A5. 1-3woto
2->woto
3-AaBog
4-N\aBog

5->woto

OEMA B

Bl
a) 18X : 152 2s2 2p63s? 3pb

19W; 152 2522p®3s2 3pb 45!

B) X: topéag p, 3" nepiodog, 18" opdda

W: top€ag s, 4" mepiodog, 1" opada
V) ZwoTo To i)
To X3 Ba €xeL TnV peyalutepn evépyela 1°Y LOVTIOMOU Apa €LVl TO EVYEVEC aEplo e Z=18.

AvTtioTolya to 24 £XeL TNV HKkpotepn Ell apa Bploketal otnv 1" opada pe Z=19.

B2 a) To pmAe CoCl, s) avTidpad e Toug uSpaTHOUG TNG ATHOohALPAS .
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‘000 peyaAUTEPO £lval To OGO TNE UYpaoiag OV UTIAPXEL OTNV ATUOodALPa TOOO TIEPLOCOTEPO N
Loopporia petatorniletol mpog ta 6e€LA Kal auTo paivetal pe TNV aAAOYH TOU XPWHOTOG OO UITAE OE
podadypouv. ( 600 TteplocdTepn Lypacia uTtdpyeL oto neplBdAAov Tdoo Mo €vtovo Ba gival To podoxpouv

XPWuQ).
B. Me tnv avénon tng Bepuokpaciog n X.1. petatomniletal mpog ta opLoTepd.
JOpdwva pe v apxn LeChatelier n av€non tng Oeppokpaciog euvoel tig evboOepueg avTIOPAOELC.

Apa n avtidpaon npog Ta de€la eivat e€wbepun.

Ofua B3

A) To LiH gival pia tovtikn évwon (évwon petaAllou- apetdAlou) cuvenwg ta popta LiH mapouaoialouv
SUVAUELG LOVTOG- LOVTOG. AUTO TO £i60¢ Suvapewv lval TO LOXUPOTEPO, CUVETWG To LiH mapouoidlel to
unAdtepo onpeio Bpaopol os oxEon e OAEC TIG UTTOAOUTEG EVWOELC.

B) Ta popta tou HF avamntiooouv 6eopoug udpoyovou evw Ta alla uSpaloyova apouctalouy
Slopoplakeg Suvapelg dumoAou- Sutdhou. Tuvenwe to HF epdavilel katl peyaAltepo onpeio {éong.

I Mr HBr =281
Mr HCl = 36,5

Evw kat oL SUo evwaoelg avrttuooouyv (6lo €606 dtapoplakwyv Suvapewyv (SutdAou- SLMOAoL), TO LOPLAKO
Bapoc tou HBr eival peyalutepo oe ox£on pe auto tou HCl, cuvenwg to HBr €xet peyaAltepo onpeio
Bpaouou oe oxéon pe to HCI

Ofpa B4

T1>T2

To epuPadodv katw amod kabe kapruAn dnAwvel to mARBog popiwv. ZUpdwva pe To Sldypauua, av avenbei n
Bepuokpaocia n KAumuAn petatoniletal de€Ld. NMeploooTepa LOPLA EXOUV LEYAAEC TIUEG KLVNTLKNG EVEPYELAG
, CUVETIWG TIEPLOCOTEPEC ATIOTEAECHOTIKEG CUYKPOUOELG. Apa T1>T2.

OEMAT

Mo

A: HCH=0

B: CH3OH

I: CHsCl

A: CHsMgCl
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E: CHsCH,OH
©: CH;COOH
K: CHsCOONa
Z: H,C=CH;
A: HCOOK

M: CHBr3

1B (ze) 282 ZxoAkoU) O alBépag mMpEMeLa va elval amOAUTOC YLOTL N TAPALKPH TTOCOTNTA VEPOU aVTLOpA
pe to RMgX kat Sivel aAkAvio, omoTe KataotpEdeTal To aviidpaotrplo Grignard.

r2)
A) v CH3CH=CH, > -(CH(CHs)-CHa)v

v mol 1

1mol 0,01 mol
B) N=CRT-> MV =nRT
n= NV/RT = 0,0246 1/ 0,082 300 = 0,001 mol
Onorte, anod eflowon Kot oTolxelopeTpia, v=1000.
v) (3) CH3(2) CH= (1) CH, (MONOMEPEZ)
1C=sp2
2C=sp2
3C=sp3
(3) ( CH-(2)(CH3)-(1)CH2) v (MOAYMEPES)
1C=sp3
2C=5sp3

3C=sp3
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OEMA A
Al. Ta CH3COOHKat HCOOHeivat acBevr) oféa kal Lovtilovtal HePLKWG.

‘EotwxMCH3COOHkatyMHCOOHovtilovral.

Yropén Enidpaon Kowvou Idvtog

M CH3COOH + H,0 <> CH3COO "+ H30*
I. lo. 1-x XX +Yy

M HCOOH + H,0 «<HCOO "+ H30*

. lo. 0,8—x y X+y

J1aBepég lovtiopou:

[CH3€007][H307] =5 105 = X+

— - -5 —

Ka = = oom] T = 107 =x(x+y) (1)
_ [HCOO™][H30%] _ 4 _YX+Y) o %105

Ka == om— => 101 =2 2=" =>8 * 10° = y(x+y) (2)

Ao npocBeon katd péAn Twy (1) kat (2):

105+ 8*10°5 = (x+y)2=> 9%*105 = (x + y)2 =>x+y =V/9 * 105 =>x+y = 3 * 1025
Ondte: [H30%] = x+y =3 *102°M

OEMA A

A2) a) Mo ™ dnuoupyia pubuLoTikoU Stallpatog Ba mpémnel va umapxel To culuyég elyog Tou acBevoucg
NAEKTPOAUTN (amo oplopd). Apa to HBr mpéneL va BplokeTal og EANELUAL.

‘Eotw V1 amod to Y1 ko V2 oo to Y2
n(NHs)= 0.5V1 mol

n(HBr)=V2 mol

mol NHs + HBr -> NH4Br
apx 0.5v1 V2 -
TeA 0.5V1-Vv2 - V2

mol NH4Br -> NH4* + Br
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apy V2 - -

TeA - V2 V2

[NHs]=(0.5V1-V2)/(V1+V2)=Cb

[NHs*1=V2/(V1+V2)=Co

mol NHs + H.0& NHs" + OH-

I Cb-x Co+x X

Kb=Co x/ Cb ... V1=4V2

Apa V1=0.1L kat V2=0.025L Vmax=0.125L

B)

mol HA + H, 0> A+ H3O0+

Il Cy y y +10°

Ka=y(y + 10°)/(C-y)... C=2y

Apa a=y/2y=0.5 50%

A3

a) SOz + Cly + 2H,0 = 2HCI + H,S04

B) Elval meeyu=10g. Eotw nszmol.

Edooov n avtidpaon sivat mAnpng, Ba £xoue:
(mol) SO, + Cl; + 2H,0 = 2HCI + H,S04

1mol 2mol 1mol

Nso2 2Ns02 Nso2
Elva: Nnaon=Cnaot®Vnaon=0,5¢2=1mol
Oa £YouE:
(mol) HCl+ NaOH = NaCl + H,O H,SO4 + 2NaOH - Na,SO4 + 2 H,0

Imol 1mol 1mol 1mol
2n502 2n502 n5022n502
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Apaeival: 2nse2+ 2Ns02=1 =2 4 Nso2 =1 > 4 ng2 = 0,25mol

Oasivatl:
S+ 029 SOz
1mol 1mol
0,25mol 0,25mol

Apa ms = ngeAr.=0,2532= 8g

2ta 10g deiypatog neptéxovral 8gS
Jta 100g Selypatog meplExovTal Xgs

x=80g 1} 80% w/w

v) Ao TG 8Uo avtibpdaoelc mpokumtouv to NaCl kat to NaySOa.
To NaCleival oudgtepo aAag, adol £xouv MpokUPEeL amo e€oudeTépwon LoXupoU of€og e Loxupn Baon. MNa
10 Na,SO,4 LoxVeL:

Na,SO;~> 2Na* + 504'2
MNa 1o H,S04 yvwplloupe otL eival Loxupo o€V otov 10 LoVTIoUO Kal acBeveg otov 20. Apa LoXUEL:
SO42 + H,0 2HSO4 + OH-

Apa to Stahupa Ba eivat ehadpwg Baoiko.

Eripuédeia:

NarapanA Katepiva, Atovkag Mwpyog, MamavikoAdou ApaAia, MaBloudakn Ewprivn, OAwpdkn Xplotiva,
Katoikng Zwtrpng, Anpou Bacing, Mapaockevaidou Xplotiva, Kavoupag MNwpyog, Xpuoootopou Aleia,
2TepyLdmouAog Anpnteng, Poudac STullavog

Kot ta KEvipa AIAKPOTHMA: Mepaidg, Kepatoivt Tapmoupla, Atadiktuako, Mapolaot Kévtpo, HpdkAelo
Kpntng, Thtov Kévtpo, Katepivn, Néa Zuvpvn, Maykpatt Kévipo, KaBdaAa, Néog Koopog



